

以文育警 以廉铸魂

市中分局凝聚文化力量激发队伍活力

□ 本报记者 美国乐 尹彤
本报通讯员 段英辉

照片为衬底自主制作的格言牌,时刻激励本人勤政廉政;在荣誉室则以文字图片、实物和视频的形式,记录和反映各单位发展历程及业务工作、队伍建设方面的亮点及精彩片段,以达到继承传统、激励斗志的目的。由分局警营书家依据各岗位特点,书写具有岗位特色的“警言警句”,制作廉政牌匾,悬挂到26名科所队长的办公室里。通过发放廉政倡议书、观看警示教育片、发送廉政提醒短信等多种形式,强化对民警家属的廉政教育,鼓励家属常吹“廉政风”,争当“守门员”、“监督员”,把家庭助廉引向深入。

以联村驻户为契机,将警营文化建设延伸至社区。在公共场所设置“公安工作宣传

栏”,宣讲公安机关工作情况,先后召开民警座谈会、警民恳谈会、特邀监督员会议等交流会8次,面对面倾听意见建议。

以教育牵引提高持久力

市中分局充分利用各类资源,广泛开展警营文化教育,引导全体民警树立正确的人生观、价值观,不断提高思想境界,培育高尚情操。

制作警示教育片《沉重的代价》,巡回播放,受教育民警达1000余人。每月尤其是重大节日期间,给全体民警职工编发格言、警句、

党纪党规等文化短信,提醒广大民警自律、自省、自警。以身边的典型“公安系统一级英模程广泉同志”为榜样,重新设计装修“程广泉事迹展览室”,在运河派出所设计装修了占地500平方米的“廉政警示教育基地”。通过两大基地,定期组织民警、职工进行观摩学习,引导公安民警牢固树立严格、公正、文明的执法思想。

立足于解决公安工作实际,从民警工作和执法细节入手,大力提倡“今日事情今日办,大小事情认真办,一切事情依法办”、“不让政策受阻、不让群众受冷遇、不让时间拖延、不让差错出现”等职业准则,促使岗位文化与警营文化有机融合。

以警营文化增强渗透力

立足于孔孟之乡这一地域历史文化优势,市中分局始终把警营文化建设作为特色亮点,明确提出了“以文育警、以廉铸魂”警营文化建设主题,在全面调研的基础上,制订出台《深入开展警营文化建设活动的实施方案》。启动“建设一面长廊,让警营文化入眼;举办一次讲座,让警营文化入耳;撰写一篇心得,让警营文化入心;制作一张卡片,让警营文化入脑;组织一次测评,让警营文化入群”的“五个一”警营文化建设工程,使警营文化从纸质抽象化走向图文并茂化,深入人心,形成无处不在、无处不学习、无处不监督的良好局面,让警营文化时刻浸润民警的心灵,有效提升了警营文化建设的计划性、操作性和针对性。

以特色文化施展影响力

市中分局以“突出自身特点、凸显警营特色、张扬现代气息、追求成果创造”为目标,融合济宁儒家文化、运河文化、梁山文化、孝贤文化,推出了一系列独具特色的警营文化品牌。

以分局16个派出所为阵地,收集社会主义核心价值观及儒家思想经典格言、语录,配发现代解读,精心设计布置别具特色的“文化长廊”,受到上级领导及全国各地公安系统同行的肯定。

将弘扬“民为本、和为贵、忠智信、廉为基”的济宁公安和谐文化核心理念作为重点,多次邀请专家学者组织开国学大讲堂,为全局民警购买各类书籍8000余册。与孔子文化学院结成联谊单位,举办经典诵读和讲座活动,将警营文化和儒家文化有机融合,用“儒雅之气”彰显警队之品质,全力打造儒警品牌。从民警最基础的日常工作抓起,让亲民文化和廉政文化一起融入到民警执法的每个细小环节,涌现出了以公安系统二级英模、全国公安系统爱民模范巡警大队大队长张亿为代表的批优秀民警。

以廉政文化扩大感染力

该分局以公安廉政文化进机关、进基层所队、进公安学校、进社区、进家庭“五进”为抓手,让廉政文化和警营文化如春风化雨,吹遍公安机关每个角落。

截至目前,已设置各种廉政文化学习墙牌270余块,发放廉政承诺联系卡片2.5万余张。市中分局以廉政墙、廉政走廊、廉政桌牌、廉政格言、家属寄语等为载体,推进警营廉政文化建设。在办公场所悬挂工作职责牌和以民警



重温入党誓词

11月15日上午,徽山县副县长、县公安局党委书记、局长宋华东带领局党委成员来到徽山湖抗日游击大队纪念馆,面对鲜红的党旗,开展了“不忘初心、牢记使命”为主题的重温入党誓词活动。

重温誓词活动结束后,党委成员还依次进入“徽山湖区抗日纪念馆”缅怀革命先烈,接受革命传统和爱国主义教育。

□记者 尹彤 通讯员 王家全 报道

三方努力保障母女合法权益

□记者 尹彤 通讯员 陈雨 报道

本报济宁讯 近日,济宁市法律援助中心、援助律师、李营派出所通过积极配合共同努力,在法律允许的范围内,帮助一起离婚纠纷中的妇女儿童保障了权益。

11月初的一天,任城区李营街道办事处某村李某来到济宁市法律援助中心,向值班律师鲁鲁昌咨询有关婚姻方面的法律问题。经耐心询问得知,李某与刘某婚后育有一

女,现年5岁。近年来,因刘某脾气暴躁,经常对李某进行恐吓,并伴有家庭暴力行为。李某于一年前搬回娘家居住,刘某对此不管不问,也未向孩子支付任何生活费用。今年7月份,刘某起诉至法院,要求与李某解除婚姻关系,同时要求取得孩子的抚养权。通过进一步沟通得知,刘某曾因犯抢劫罪入狱服刑,去年又因为邻里纠纷致他人轻微伤,被李营街道办事处行政处罚。鲁鲁昌指导李某

办理法律援助手续,同时携带律所公函前往李营街道派出所了解情况,得到了派出所的大力协助和配合。

最终,此案在庭审时,李某代理律师将以上信息提交法庭,法庭经审理认为,就个人素质而言,母亲李某高于刘某,孩子跟随母亲生活更有利于健康成长。因此,根据法律规定,孩子依法由母亲抚养,刘某按月支付抚养费。

市公安局 运动会获佳绩

□记者 尹彤 通讯员 尹川 报道
本报济宁讯 由济宁市市直机关工委、市体育局主办的济宁市市直机关第七届运动会11月5日至15日举行,共有来自108个市直机关单位的近7000名运动员报名参赛,济宁市公安局代表队共斩获6个冠军、8个亚军、7个季军。

本届市运会上,市公安局代表队共有各直属分局、局属各单位的180余名民警、职工和警服人员报名参赛,参加了本次赛事中全部的10个大项、26个小项。比赛中,运动员们不畏强手,奋勇争先,连获佳绩。在比赛中,参赛民警职工坚持“友谊第一,比赛第二”,赛出了风格,赛出了水平。

高新分局 组织开展实弹射击考核

□记者 尹彤 通讯员 刘峰 报道
本报济宁讯 11月16日上午,济宁市公安局高新分局组织开展了实弹射击考核。

为确保此次实弹射击安全、顺利进行,该分局高度重视,成立实弹射击考核领导小组,制订了周密的实施方案,明确了实弹射击中保障人员任务分工,对勤务调配、靶场设置、后勤保障、通信保障、安全保障、实弹射击人员的编组、枪弹的运送和管理等工作进行精心部署。射击前,分局专门安排专业教官讲授了六四项、转轮、九二式手枪实弹射击动作要领及注意事项,全力确保射击训练中人员、枪弹等关键环节绝对安全。射击过程中,全体参训人员个个精神饱满,热情高涨,严守射击场纪律,遵守射击规程,精益求精,以决战决胜的姿态,打出了高水平。

梁山警方追踪22年 抢劫逃犯终落法网

□ 本报记者 美国乐 尹彤
本报通讯员 龙君 伟建 文静

近日,梁山警方经过缜密侦查,将涉嫌拦路抢劫、潜逃了22年的上网逃犯孔某某抓获归案。

1995年4月30日凌晨4点20分左右,家住梁山县馆驿镇王仲口村的犯罪嫌疑人孔某某伙同他人,在梁山(宛州)公路梁山路段韩岗镇营业厅门口附近对骑摩托车途经此地的行人马某某实施拦路抢劫。殴打搏斗中,孔某某持刀将反抗的马某某的大腿捅伤,将受害人的价值1500余元的“嘉陵”牌轻骑摩托车及198元现金抢走。案发后,梁山警方高度重视,经过缜密侦查,及时锁定了本案案家住王仲口村的犯罪嫌疑人孔某某一伙所为,并组织人员多次对孔某某实施抓捕,均未能抓获。后来,梁山警方将其上网追逃。

时光荏苒,20多年间,虽然办案人员换了三四茬,但接任的侦查员并没有就此放弃。在历次开展的严打、追逃行动中,一直在对孔某某进行调查。今年10月份,在全国安保“清网”行动中,梁山警方重新梳理线索,经深入摸排调查,发现孔某某换了一个名字生活,并查询到其使用的假名。然而,当年作案时,孔某某还是一个20多岁的毛头小伙子,随着岁月的流逝,孔某某早已成了一位年逾五旬的老汉,身体、相貌特征也发生了很大变化。重名重姓的众多,查找谈何容易。

办案民警采用“大海捞针”的办法,克服重重困难,利用高科技技术侦查手段,在全国范围内展开搜寻、排查。最终发现,在上海市有一位名叫“张作忠”的人与孔某某有相似的活动轨迹,随即组织人员前往上海市区,在当地公安机关的配合下,经过蹲守,于今年10月13日上午5时许,在上海市浦东新区滨海一村将其成功抓获。起初,孔某某装疯卖傻,拒不承认自己的身份,然而当听到办案民警地道的山东话时,孔某某立时傻了眼,双腿一软,瘫倒在地。

经审讯查实和技术鉴定,最终确定“张作忠”即是孔某某。证据面前,孔某某坦白交代了自己的罪行,对自己22年前伙同他人涉嫌拦路抢劫、持刀捅伤马某某的犯罪事实供认不讳。

现场碎片留线索 肇事逃逸终被抓

□记者 尹彤 通讯员 孙志刚 李凡红 报道

本报邹城讯 “昨天晚上我喝了四瓶啤酒,开车回家的时候,从右边超车时,没看到有电动车。发现撞人后,我很害怕,就把车开走了,停在了楼下。怕你们找到我,就出去躲了一晚上……”面对民警,肇事人朱某后悔地说。

11月9日21时许,邹城市交警大队事故科民警接指挥中心指令,在北外环与护驾山路西200米处,发生一起交通事故。事故科民警立即赶赴现场,到达现场后,民警发现一辆后轮严重变形的电动车倒在道路北侧,一名满脸是血的妇女倒在电动车旁边,已经停止了呼吸,现场除了部分车辆碎片,没有肇事车辆的其他痕迹。

现场目击者告诉民警,肇事车辆应该是白色小轿车,肇事后一路向西逃逸。由于事故现场没有监控,民警便邀请专家比对碎片所属车型,确认碎片为别克轿车车型。民警立即沿肇事车辆逃逸方向排查监控,但是该时段除一辆银灰色别克轿车通过外,再无其他白色或银色轿车通过。民警立即查询这辆别克轿车的车主住址,并在辖区派出所的配合下,连夜找到车主的住址。刚到车主楼下,民警就发现了监控中出现的嫌疑车辆,民警发现该车辆右前方车灯与保险杠有损坏,经比对与案发现场掉落的碎片相吻合。

民警立即到车主家中询问,两名老者称车是儿子朱某的,但现在不知所踪。就在民警准备下一步的工作时,朱某迫于压力主动到公安机关投案自首。目前,朱某因涉嫌肇事逃逸被刑事拘留。

市中交警强化涉牌涉证专项整治

□记者 尹彤 通讯员 孙远见 张鹏程 报道

本报济宁讯 为有效遏制因涉牌涉证违法行为引发的道路交通事故,不断提升道路交通安全工作水平,济宁市公安局交警支队市中大队科学调度警力,细化工作措施,继续加大机动车涉牌涉证违法行为的查处力度,切实为辖区广大群众营造安全畅通的道路交通环境。

为进一步加大涉牌涉证违法行为的整治力度,从源头上杜绝涉牌涉证违法行为,该大队严格机动车号牌、驾驶证的申办程序,

补领程序和号牌的安装程序,仔细审查机动车所有人、驾驶人提交的相关材料,切实保证合法牌证车主的切身利益。深入二手车交易市场、停车场、汽车修理厂、报废车回收企业等重点场所进行详细检查,及时发现和查处套牌假牌、无牌无证等违法行为,将涉牌涉证违法行为消除在源头。通过定点检查和流动巡逻的方式,科学部署警力,对各类交通违法行为进行严厉打击,全力维护辖区良好道路通行环境。根据车辆违法、交通事故规律特点,合理调整警力部署,采用流动巡逻和定点检查相结合的方式在辖区重

点路口、路段积极开展查处工作。结合交通安全源头管理工作,组织交警深入企业、单位、乡镇、社区等地广泛开展宣传教育,努力把宣传工作延伸到每个角落。同时,结合“五进”工作,通过展出交通宣传挂图、典型事故案例展板、发放宣传资料等有效宣传

形式,以实例讲解交通违法行为的危害,努力扩大宣传范围,增强宣传效果,提高广大群众的守法意识和自我安全防护能力。向社会公布查处涉牌涉证和客运车辆严重交通违法行为举报电话,动员社会力量参与到整治行动中来。

嘉祥交警工作前延 查堵安全隐患

□记者 尹彤 通讯员 孟祥平 报道
本报嘉祥讯 近期,嘉祥县公安局交警大队大力整治冬季道路交通安全隐患,着力扭转事故多发势头,保障人民群众出行安全。

深入重点路段进行隐患排查,提升道路交通安全系数。经过对近期道路交通事故发生地的交通设施设置情况分析评估,该大队发现一些因路政设施设置不全或不当而间接造成的事故,将情况及时反馈给相关部门调整优化。对全县路段开展全面、严格的交通安全隐患排查,联合有关部门及时整改隐患,保障全县冬季道路安全、畅通。

深入农村乡镇进行隐患排查,加强农村道路交通安全管理。各交警中队派出专门警力,与乡镇政府、村委会联合,采取清理整治与教育整改相结合的方式,组织开展专项治理,提高农村群众安全、文明出行意识。

切实加强低速载货汽车、拖拉机、三轮汽车和摩托车管理工作,充分发挥农村派出所参与道路交通安全管理的作用,逐步解决农村交通安全无人管、公路隐患无人治、宣传工作无人抓等问题。

深入企业进行隐患排查,强化客运车辆、驾驶人管理工作。组织民警深入有车单位,对企业负责人及车辆驾驶人进行宣传培训,督促其自觉承担交通安全主体责任。督促客运企业把好客车出站关,对安全管理制度不落实的企业通报给交通、安监部门并共同监督整改,确保辖区客运交通安全。

该大队组织交警深入中小学校、幼儿园,全面排查校车使用情况,逐一建立档案,对存在交通安全隐患的责令整改或立即停运。对学校周围的乱点、堵点进行集中整治,完善交通安全设施,确保中小學生出行安全。

利用缉查布控系统 查控交通违法行为

□记者 尹彤 通讯员 鲍玉冰 报道

本报济宁讯 北湖交警大队充分利用机动车缉查布控系统及时查控严重道路交通违法行为,加大对假牌、套牌、逾期未检、逾期未报废及机动车所有驾驶人异常等违法嫌疑车辆的查缉力度,提高道路缉查布控拦截实战水平和能力。

11月14日,该大队开展假牌、套牌、逾期未年检等违法行为整治活动,在运用缉查布控系统精准查处交通违法行为中,以点带面,通过系统自动预警提示,让嫌疑车辆无

处遁形。缉查行动坚持每日一查的日常勤务模式,常抓不懈,对违法车辆一律从严从重处罚。

通过对缉查布控系统的使用,改变了以往靠人密集执勤的模式,变被动应对为主动出击,避免了执法的盲目性,实现了精准打击。同时,通过缉查布控系统的准确预警,减少了车辆的检查率,改变了以往逢车必查的笨办法,最大限度地减少了扰民,实现了法律效果与社会效果的有机统一。